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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2432/03
di Frédérique Ries (ELDR) e Olivier Dupuis (NI)
alla Commissione

Oggetto: Situazione dei diritti dell'uomo nella Repubblica popolare democratica del Laos

Giovedì 3 luglio 2003 il Parlamento europeo ha adottato all’unanimità una risoluzione nella quale si 
richiede il rilascio immediato dei giornalisti belga Thierry Falise e francese Vincent Reynaud e del 
reverendo di origine americana Hmong Naw Karl Mua, arrestati in Laos e condannati a 15 anni di 
reclusione insieme ad altri cittadini del Laos che li accompagnavano. Detta risoluzione segue quelle 
del 15 febbraio1 e del 15 novembre 20012 in cui il Parlamento europeo faceva appello alle autorità di 
Vientiane perchè dessero inizio a un processo di riforma democratica e di rispetto della libertà e dei 
diritti dell’uomo. Tuttavia, siamo costretti a constatare che il governo del Laos è rimasto sordo agli 
appelli e non è stato identificato alcun miglioramento della situazione relativa ai diritti dell’uomo. Se 
da una parte può essere assicurata la liberazione, mercoledì 9 luglio, dei tre cittadini occidentali, 
numerose sono le incetezze in merito alla sorte dei quattro accompagnatori del Laos. È necessario 
inoltre ricordare che non vi sono ancora notizie dei cinque studenti appartenenti al "Movimento del 26 
ottobre 1999" che avevano organizzato una manifestazione pacifica a sostegno della democrazia.

Può la Commissione confermare che qualsiasi proposta di ulteriori collaborazioni fra l’UE e la 
Repubblica democratica popolare del Laos sarà preceduta da una precisa valutazione che comprenda 
anche i progressi compiuti nel campo dei diritti dell’uomo, a cominciare dalla liberazione dei cinque 
leader del "Movimento del 26 ottobre 1999" e dei queattro cittadini del Laos arrestati con Thierry 
Falise, Vincent Reynaud e Naw Karl Mua?

Può la Commissione indicare l’ammontare esatto degli aiuti comunitari stanziati a titolo di accordo di 
cooperazione dopo il 1997? Può altresì precisare la destinazione degli aiuti, in particolare di 25 
progetti comunitari attualmente in corso ?

Per concludere, la Commissione ha previsto di "adottare misure appropriate" come all’articolo 19 
dell’accordo di cooperazione dell’aprile 1997? Ha quindi intenzione di notificare al governo della 
Repubblica democratica popolare del Laos la propria volontà di ricorrere a un’eventuale sospensione 
totale o parziale di detti accordi bilaterali?
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